

致辭

財經事務及庫務局局長出席香港人壽保險從業員協會國際保險 財經論壇 2008 致辭全文 〈只有中文〉

2008年2月18日（星期一）

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日（二月十八日）出席香港人壽保險從業員協會國際保險財經論壇 2008 的致辭全文：

吳會長、王主席、各位來賓：

我很高興獲邀擔任由香港人壽保險從業員協會首次舉辦的「國際保險財經論壇」的主禮嘉賓。適逢是戊子鼠年的正月，我先在此恭祝大家新春大吉，萬事如意。

過去一年，亞洲地區為世界經濟提供重要的增長動力，而保險業對於促進亞洲、以至全世界的社會和經濟繁榮發展，更是扮演舉足輕重的角色。保險業豐富的風險管理經驗，有助個人和企業防範及管理有關自然災害、安全生產和公共責任事故等風險。此外，推動退休保障和醫療保障等保險服務，更有助促進社會長遠和諧發展。

今天，香港能夠成功確立國際金融中心的地位，成為區內重要的融資和投資平台，各位保險從業員的努力實在功不可抹。

特區政府一直與保險業界保持緊密溝通和合作，以便締造一個便利營商的環境，促進業界抓緊區內經濟蓬勃發展帶來的機遇。同時，保監處亦致力維持一套符合國際監管標準和切合本地需要的規管制度，以保持香港作為國際保險中心的地位。憑着大家的努力，保險業在過去十年平均每年都有雙位數字的增長。根據二零零七年首三季的臨時數字，保費收入總額達 1,418 億港元，即 182 億美元。另外，香港的保險市場是全世界最開放的保險市場之一，共有 178 名獲授權保險公司在香港進行業務，是亞洲區內保險公司數目最多的地方。

今年，相信保險業會繼續有龐大的增長空間。隨着香港與內地進一步加強經濟合作，特區政府會繼續積極與內地當局探討，如何更有效地利用香港保險業人才的優勢，以及豐富的行業發展經驗，促進內地保險市場多元化的發展，以及更好地滿足內地的個人和商業保險需求，朝着「成就中華文化，展現國際視野」的共同目標邁進。

另一方面，要抓緊機遇，保險從業員亦要持續提升專業水平和服務質素，以增強競爭力。香港人壽保險從業員協會舉辦是次論壇，成功邀請了世界各地以及大中華地區的傑出人士作為講者，為業界人士提供一個難得的資訊交流及經驗分享的機會，幫助從業員更好地掌握保險業發展的新趨勢，迎接新挑戰。相信在座各位必定會滿載而歸。此外，我期望各位來自海外的參加者，能夠抽空遊覽一下香港這個亞洲動感之都，感受一下市面上新春的熱鬧氣氛。

最後我謹祝大會舉辦成功，各位事事如意。謝謝。

完